Информационная справка по работе профсоюзной организации 
МБДОУ  
«Детский сад «Берёзка»

Если стало трудно жить,
Ты подумай, не пора ли
В профсоюз тебе вступить?
Профсоюз Вам не игрушка,
Не сломаешь, не толкнешь,
Только в нашем профсоюзе
Соцзащиту ты найдешь!

      Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
 «Детский сад «Берёзка»  состоит из двух корпусов. Корпус 1 был образован  в  1971  году,  корпус  2 – в 1959.  В это же время была создана первичная профсоюзная организация детского сада. С целью повышения социальной защиты работников детского сада была создана профсоюзная организация, которая живет заботами и проблемами учреждения, защищает, отстаивает социально-экономические и трудовые права и интересы работников.
   Все члены профкома серьезные, добросовестные, ответственные люди, которые с душой выполняют все поручения. Профком ведет планомерную и целенаправленную работу по защите интересов и прав сотрудников МБДОУ.     Между администрацией детского сада, трудовым коллективом, профсоюзной организацией заключен коллективный договор для защиты прав работников МБДОУ, контроль за выполнением которого  проводится профкомом . Под постоянным контролем находится правильность заполнения трудовых книжек. Основное внимание уделяется заключению трудовых договоров с работниками. Профком утверждает структуру профсоюзной организации , анализирует состояние дел в организации, организует работу постоянно действующих комиссий.
[bookmark: _GoBack]     Профактив строит свою работу на основе   планирования, утвержденного  на общем собрании.  При разработке плана основой служат такие документы, как Устав профсоюза, Положение о первичной профсоюзной организации , постановления вышестоящих профорганов и др.
